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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2024/25:64 Åtgärder mot otillåten taxiverksamhet

Flera fall av otillåten svarttaxiverksamhet har nyligen rullats upp i Luleå 
tingsrätt tack vare en legitimerad taxichaufför, som på egen hand har samlat 
bevis mot de olagliga aktörerna. Detta fall har återigen belyst ett utbrett 
problem inom taxibranschen, där svarttaxiverksamhet underminerar den 
legitima näringen och skadar de seriösa aktörerna.

Svenska Taxiförbundet har under en längre tid påtalat problemet med 
svarttaxiverksamheten och enligt deras beräkningar omsätter den olagliga 
verksamheten årligen uppåt en miljard kronor, vilket innebär betydande 
förluster för både statskassan och de seriösa företag som verkar inom 
branschen. Denna form av verksamhet är inte bara en fråga om osund 
konkurrens, utan den innebär också stora risker för passagerarnas säkerhet och 
trygghet.

Svarttaxiverksamheten leder till att legitima taxiföretag förlorar 
marknadsandelar, vilket i sin tur påverkar lönsamheten och möjligheterna att 
upprätthålla en hög servicenivå. Detta fenomen är särskilt problematiskt i 
mindre städer och på landsbygden, där allmänheten är beroende av tillförlitliga 
taxitjänster.

Det är av yttersta vikt att de ansvariga myndigheterna intensifierar sina insatser 
för att stävja denna brottslighet och säkerställa att taxibranschen präglas av 
ordning och reda. Genom att stärka kontrollmekanismerna och säkerställa att 
lagöverträdare ställs till svars kan vi skydda de hederliga taxichaufförerna och 
öka passagerarnas förtroende för taxitjänsterna.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att stoppa den otillåtna 
svarttaxiverksamheten, så att hederliga taxichaufförer kan fortsätta försörja sig 
och upprätthålla en trygg och legitim taxitjänst?
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Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


